

柳州螺蛳粉数据研究中心揭牌

以数字赋能产业发展

〇〇全媒体记者 刘心蕊

晚报讯 昨日上午，柳州螺蛳粉数据研究中心揭牌仪式暨数字赋能柳州螺蛳粉产业发展研讨会在柳州市融媒体中心举行。柳州螺蛳粉数据研究中心的成立，将进一步激活数据要素价值，以数字赋能柳州螺蛳粉产业高质量发展。

市委统战部、市委网信办、市融媒体中心、市螺蛳粉协会及20余家柳州螺蛳粉企业的代表参加活动。

近年来，柳州螺蛳粉将“小米粉”做成“大产业”，成为柳州一张“有味

道”的城市名片。在数字经济蓬勃发展的背景下，市融媒体中心不断加强技术赋能，通过和互联网头部企业深度合作，积极构建市级融媒体大数据资源库。建设柳州螺蛳粉数据研究中心，旨在借助数据的强大力量，对柳州螺蛳粉产业进行更系统、更深入的研究和总结，通过大数据的精准搜集与深度分析，清晰洞察柳州螺蛳粉产业发展方向，精准把握消费者的需求动态，发挥舆情服务企业作用，增强企业应对舆情风险和舆情危机的能力，为企业的创



新发展提供科学、可靠的依据，护航柳州螺蛳粉产业高质量发展。

活动现场，柳州螺蛳粉数据研究中心还就商情、舆情监测相关案例进

行分享，并通过柳州螺蛳粉官方平台展示柳州螺蛳粉的宣传成果，参会的企业代表、协会代表围绕数据赋能柳州螺蛳粉产业发展进行深入研讨交流。

快言快语

对网络造谣必须“人人喊打”

〇〇邓国全

最近，有两则涉及柳州的谣言在网络传播，造成恶劣影响。一是有人在微信公众号、抖音上发布“2024年柳州龙潭公园首届非遗铁花秀”相关信息，借助“大龙潭”“柳州龙潭公园”等字眼进行活动宣传。为此，龙潭公园管理处于7月17日发布辟谣声明称，该活动举办方并非龙潭公园，活动地点也非该公园范围内。二是7月22日，南宁铁路发布信息称，6月11日，唐某某在网上发布“广西柳州火车出现重大事故造成1400多人死亡”的谣言，并在抖音上传播扩散，给铁路部门造成负面影响。目前，唐某某已被公安部门依法处理（分别详见7月17日、22日“柳州1号”App相关报道）。

造谣就是惑众，唐某某被处理完全是咎由自取。对这种扰乱视听的不法行为，必须人人喊打、依法严惩。

不可否认，当前移动互联网时代，网络平台鱼龙混杂，信息发布便捷，“人人都是记者”已是不争的事实。由于相关部门对自媒体平台缺乏有效监管，一些网民为吸引流量、博取关注，不时无中生有，在网上造谣，污染网络生态，给社会治理带来难题。

造谣生事，或蹭了别人的热度，或诋毁了竞争对手和无辜者，或抹黑了城市形象，或制造了社会恐慌，不仅肆意撩拨公众情绪，而且容易误导公众、带偏舆论。谣言一旦蔓延，很可能严重影响网络信息传播，破坏网络秩序，扰乱社会秩序，给民众带来恐慌，造成恶劣社会影响。因此，防止谣言扩散，势在必行。

网络谣言之所以屡禁不止，与平台流量游戏规则、监管缺失、违法成本低不无关系。网络平台应主动履行主体责任，优化流量分配机制，合理推流。强化内容审核把关，加大监测查证力度，斩断网络谣言的传播链条，清除其滋生土壤，不给“问题短视频”“问题推文”“问题群信息”以可乘之机。

营造良好网络环境，必须依法严厉打击网络谣言。网络监管部门要加强巡查监控，完善对平台的约束机制，织密查谣网络，及时揪出造谣者并从严查处。去年底，公安部将2024年作为打击整治网络谣言专项行动年，部署全国公安机关开展为期1年的专项行动。公安机关要加大依法打击造谣行为的力度，发现一起、处理一起，让造谣者无立锥之地、付出沉重代价，从而形成震慑。

网络不是法外之地，网民也应理性上网，守住法律底线，不要为了博取流量、引起关注而造谣、传谣，挑战法律权威。同时要擦亮眼睛，提高辨别能力，发现造谣、传谣者积极举报，让造谣者如过街老鼠，陷入“人人喊打”的境地，最终账号被封，彻底“凉凉”。唯有如此，才能维护清朗的网络环境，保障网络秩序、社会秩序正常运行。

82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路发布

“多彩民俗 千年村寨”线路推介柳州景点

〇〇全媒体记者 韦苏玲
实习生 廖晶晶

晚报讯 看古建、访遗迹，寻根脉、品文化。近日，文化和旅游部遴选推出82条“营造之美 自在乡村”全国乡村旅游精品线路。其中，入选的“广西·多彩民俗 千年村寨”推介我市鹿寨县、融水苗族自治县、融安县和三江侗族自治县的文化旅游资源。

线路行程为“鹿寨县中渡古镇——大兆村——融水苗族自治县梦鸣苗寨——雨卜苗寨——田塘瑶寨——青山寨石上人家——融安县长安老街——

三江侗族自治县丹洲古镇——程阳八寨”，融汇了柳州深厚的岭南文化、壮族文化、苗族文化、侗族文化，沿线还有众多古朴典雅、独具匠心的骑楼建筑、民族特色建筑。

沿线路畅玩，游客还能品尝到鹿寨四大非遗菜、荷花宴等特色美食，购入大苗山香米、三江茶叶等土特产，及融水苗族织锦、刺绣、银饰、服饰、蜡染等创意产品。从逛国家AAAAA级旅游景区，到品千年古镇韵味、观看实景演出，游客可以尽情感受各民族间的和谐共生之美。



游客在鹿寨县中渡古镇游玩。（全媒体记者 宁静波 摄）

及时雨 降温来

28日后我市单日最高气温将低于35℃

〇〇全媒体记者 宋美玲

晚报讯 本周，龙城的天气可谓“热力四射”，受台风“格美”外围下沉气流持续影响，我市大部地区出现35℃以上的高温天气，市气象台连续多日发布高温橙色预警。好在明天起，阴雨天气将赶来为龙城降温，让我市日最高

气温低于35℃。

具体预报为：

7月27日，全市多云，部分地区有阵雨或雷雨，局地大雨，偏南风2~3级，最低气温26℃~28℃，最高气温36℃~37℃。

7月28日，全市有中雨，局地大雨到暴雨，偏南风2~3级，最低气温25℃~27℃，最高气温

32℃~33℃。

7月29日至30日，全市多云有阵雨或雷雨、局地大雨，偏南风2~3级，最低气温24℃~27℃，最高气温31℃~32℃。

7月31日至8月2日，全市有中雨，局地大雨到暴雨，偏南风2~3级，最低气温25℃~26℃，最高气温31℃~33℃。

市气象部门提醒，眼下正值暑期出行高峰，7月28日前我市仍维持大范围高温天气，广大市民要注意防范高温对人体健康带来的不利影响，做好防暑降温和防溺水工作。28日起我市降雨逐渐增多，局地有暴雨，需防范局地强降雨及强对流可能引发的灾害。